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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

            Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο.   

Θέμα: «Καταγγελία για άσκηση βίας εναντίον ασθενούς με ψυχική διαταραχή.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το Κράτος μεριμνά για την προώθηση και τον συντονισμό των λειτουργιών της 

πρόληψης, της περίθαλψης και της κοινωνικής αποκατάστασης παιδιών, εφήβων και 

ενηλίκων με προβλήματα ψυχικής υγείας. Για αυτόν το σκοπό εφαρμόζονται οι αρχές 

της διάρθρωσης σε τομείς, της προτεραιότητας της εξωνοσοκομειακής περίθαλψης, 

της αποασυλοποίησης και της ευαισθητοποίησης και συμμετοχής του κοινωνικού 

συνόλου στα θέματα ψυχικής υγείας.  

Η ακούσια νοσηλεία αφορά στη χωρίς την συγκατάθεση του ασθενούς εισαγωγή και 

παραμονή του για θεραπεία, σε κατάλληλη Μονάδα Ψυχικής Υγείας. Σε περιπτώσεις 

ακούσιας εισόδου σε Ψυχιατρικό Νοσοκομείο, ο εισαγγελέας εντέλεται την εξέταση 

του ατόμου στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο που εφημερεύει προκειμένου να διαγνωστεί 

από τους ιατρούς αν είναι απαραίτητη η νοσηλεία. Στις περιπτώσεις αυτές οι 

άνθρωποι που καλούνται να εξεταστούν, μεταφέρονται με ασθενοφόρα, ελλείψει 

όμως αυτών αναλαμβάνει η Αστυνομία να τους μεταφέρει στο εγγύτερο εφημερεύον 

ψυχιατρικό νοσοκομείο.  

Προσφάτως στο Δρομοκαΐτειο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο έλαβε χώρα περιστατικό 

άσκησης βίας εκ μέρους συνοδών αστυνομικών εναντίον ασθενούς με ψυχική 

διαταραχή. Το περιστατικό καταγγέλθηκε δημόσια στην ειδησεογραφική ιστοσελίδα 

thepressproject.gr [https://thepressproject.gr/katangelia-sto-trr-astynomikoi-tsakisan-

sto-xylo-astheni-pou-meteferan-gia-nosileia-sto-dromokaiteio/] ενώ παράλληλα 

δημοσιεύτηκε ανακοίνωση περί του θέματος από την  Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Συλλόγων Οργανώσεων για την Ψυχική Υγεία (Π.Ο.Σ.Ο.Ψ.Υ.) στην ιστοσελίδα της σε 

μέσο κοινωνικής δικτύωσης. Ακολούθως παρατίθεται η ανακοίνωση προκειμένου να 

καταστεί ευρέως αντιληπτή η σπουδαιότητά του.   

“Με αφορμή το πρόσφατο περιστατικό άγριου ξυλοδαρμού ψυχικά ασθενούς μέσα σε 

νοσοκομείο, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Οργανώσεων για την Ψυχική Υγεία 

(ΠΟΣΟΨΥ) καταδικάζει κάθε μορφή βίας σε ασθενείς με ψυχικές διαταραχές και καλεί: 

https://thepressproject.gr/katangelia-sto-trr-astynomikoi-tsakisan-sto-xylo-astheni-pou-meteferan-gia-nosileia-sto-dromokaiteio/
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• Την Ελληνική Αστυνομία και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να διερευνήσουν 

το περιστατικό άγριου ξυλοδαρμού ασθενούς από αστυνομικούς στο Δρομοκαΐτειο 

Ψυχιατρικό Νοσοκομείο και να μεριμνήσουν για την άμεση απόδοση ευθυνών. 

• Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να προσφέρει προστασία και στους πολίτες με 

ψυχικές διαταραχές, παρέχοντας κατάρτιση στα αστυνομικά όργανα για τα ανθρώπινα 

δικαιώματα των ατόμων με ψυχικές διαταραχές καθώς για την απόκτηση δεξιοτήτων 

επικοινωνίας και τεχνικών αποκλιμάκωσης. 

• Την Ειδική Επιτροπή Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Ψυχικές 

Διαταραχές να ανταποκριθεί άμεσα, προσηκόντως και σύμφωνα με τον προορισμό 

της, στα καθήκοντά της, όσον αφορά το εν λόγω συμβάν, ασκώντας και εξαντλώντας, 

σχετικά, κάθε νόμιμο δικαίωμά της. 

• Το Υπουργείο Υγείας να μεριμνήσει επιτέλους για την αξιοπρεπή μεταφορά των 

ατόμων με ψυχικές διαταραχές από το ΕΚΑΒ, την κατάρτιση όλου του ιατρο-

νοσηλευτικού προσωπικού σε δεξιότητες επικοινωνίας και τεχνικές αποκλιμάκωσης, 

καθώς και για τη λήψη μέτρων προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων 

με ψυχικές διαταραχές εντός των μονάδων υγείας.  

• Τα ΜΜΕ να σταθούν δίπλα στο θύμα αναφέροντας επιτέλους ότι τα άτομα με 

ψυχικές διαταραχές είναι συχνότερα αποδέκτες βίας και όχι δράστες. 

Η αντιμετώπιση των ατόμων με ψυχικές διαταραχές συνδέεται με ένα μακρύ ιστορικό 

καταχρήσεων. Καμιά άλλη κατηγορία ασθενών δεν έχει συνδεθεί τόσο με παραβιάσεις 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, κυρίως εντός μονάδων υγείας και κοινωνικής 

φροντίδας.  

Η ΠΟΣΟΨΥ εκπροσωπεί 14 Συλλόγους μέλη σε ολόκληρη τη χώρα. Εκπροσωπούμε ένα 

τεράστιο μέρος της ελληνικής κοινωνίας που παλεύει με την ψυχική διαταραχή, τα 

ελλείμματα και κενά σε υπηρεσίες, το στίγμα και τις διακρίσεις, τις απαράδεκτες 

συμπεριφορές και τις πολλές μορφές βίας ενάντια στα άτομα με ψυχικές διαταραχές. 

Φτάνει πια! Δεν θέλουμε άλλα σχέδια επί χάρτου ούτε εξαγγελίες. Κράτος Δικαίου 

στην πράξη θέλουμε. Δικαιούμαστε να μην φοβόμαστε να αναζητήσουμε υπηρεσίες 

υγείας.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να μεριμνήσετε άμεσα για την αξιοπρεπή μεταφορά των ατόμων με 

ψυχικές διαταραχές από το ΕΚΑΒ, την κατάρτιση όλου του ιατρο-νοσηλευτικού 

προσωπικού σε δεξιότητες επικοινωνίας και τεχνικές αποκλιμάκωσης, καθώς και για τη 

λήψη μέτρων προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων με ψυχικές 

διαταραχές εντός των μονάδων υγείας; 

2. Προτίθεστε να προσφέρετε προστασία στους πολίτες με ψυχικές διαταραχές, 

παρέχοντας τους αστυνομικούς κατάρτιση για τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων 



με ψυχικές διαταραχές όπως επίσης για την απόκτηση δεξιοτήτων επικοινωνίας και 

τεχνικών αποκλιμάκωσης; 

3. Προτίθεστε να διερευνήσετε την καταγγελία για το περιστατικό άγριου ξυλοδαρμού 

ασθενούς από αστυνομικούς στο Δρομοκαΐτειο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο και να 

μεριμνήσετε για την έγκαιρη απόδοση ενδεχόμενων ευθυνών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




